
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE SETEMBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES 
DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DESCONHECER A ESCRITURA É DESCONHECER CRISTO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE LUCAS 9,46-50, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 9,46-
50. 
 
Naquele tempo: 
46 Houve entre os discípulos uma discussão, 
para saber qual deles seria o maior. 
47 Jesus sabia o que estavam pensando. 
Pegou então uma criança, colocou-a junto de si 
48 e disse-lhes: 
'Quem receber esta criança em meu nome, 
estará recebendo a mim. 
E quem me receber, 
estará recebendo aquele que me enviou. 
Pois aquele que entre todos vós for o menor, 
esse é o maior.' 
49 João disse a Jesus: 
'Mestre, vimos um homem que expulsa demônios em teu nome. 
Mas nós o proibimos, porque não anda conosco.' 
50 Jesus disse-lhe: 
'Não o proibais, pois quem não está contra vós, 
está a vosso favor.' 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 



REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E A ATA DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA ÀS 19 H DO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2021. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 025/2021, DE 27 DE AGOSTO DE 2021, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 
PLURIANUAL DE GOVERNO DO MUNICÍPIO PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025; 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2021, DE 16 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICA, 
APOIADO PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA PROFESSORA RAIMUNDA LUCIVÂNIA VASCONCELOS LOIOLA 
PARA SER AGRACIADA COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE 
RIOS SOUZA”; 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DO TRECHO DA ESTRADA QUE LIGA A 
AVENIDA PREFEITO GUIDO OSTERNO, INICIANDO NO HOSPITAL, E 
CONCLUINDO NA PONTE DO RIACHO DA LOCALIDADE DE ARATICUNS; 
 
REQUERIMENTO Nº 067/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A AMPLIAÇÃO DA RODOVIA CE NORTE, TENDO INÍCIO NA 



SUBSTACÃO DE ENERGIA ELÉTRICA E TÉRMINO NO BAIRRO RAIMUNDO 
JOVINO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 068/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO POVOADO ALTO 
VERDE, NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA BENÉ, ESPOSA 
DO SENHOR JOSIVAN, NESTE MUNICÍPIO, RATIFICANDO O 
REQUERIMENTO N.º 042/2020; 
 
REQUERIMENTO Nº 069/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PERMANÊNCIA DE UM VEÍCULO PARA ATENDIMENTO DE 
EMERGÊNCIA NA ÁREA DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE JUNCO MANSO, 
DEVENDO ATENDER, AINDA, O POVOADO ALTO VERDE E AS 
LOCALIDADES DE ÁGUA DOS NEVES E PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE 
MUNICÍPIO, RATIFICANDO O REQUERIMENTO N.º 043/2020; 
 
REQUERIMENTO Nº 070/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO QUE VAI DA MERCEARIA 
DO SR. ANTÔNIO DO SÉRGIO À CASA DE FARINHA DO SR. ZÉ DINILSON, 
SEGUINDO ATÉ O BALNEÁRIO DO CLENILSON, NA LOCALIDADE DE 
MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA SENHORA 
PROFESSORA MARIA ZENILA OSTERNO NEVES PARA SER AGRACIADA 
COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ OSTERNO, QUE  INDICA, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA PROFESSORA MARIA SOCORRO ROCHA, CONHECIDA COMO 
TOINHA, PARA SER AGRACIADA COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
REQUERIMENTO Nº 073/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE  INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA SENHORA 
MARIA ALMERINDA BASÍLIO PARA SER AGRACIADA COM A COMENDA 
MARIA ESPEDITA SILVA NEVES; 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE  INDICA, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA MARIA EDITE SILVA PARA SER AGRACIADA COM A COMENDA 
MARIA ESPEDITA SILVA NEVES; E 
 
REQUERIMENTO Nº 075/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTENO, QUE  INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO SENHOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA, (CONHECIDO POPULARMENTE 
POR SOUZA DA MARLUCE) PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 



MARIA ESPEDITA SILVA NEVES. 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICA O PL Nº 025 – PPA, AGUARDANDO 
EMENDAS NO PRAZO DE 05 (CINCO) DIAS. ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 063, 066, 067, 068, 069, 070, 071, 072, 073, 074 E 
075/2021,  PARA A ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    

 
CONCEDO  A  PALAVRA  AO  SENHOR  ASSESSOR  CONTÁBIL  ERIVALDO 
TEODÓSIO  DUTRA,  QUE  NOS  TERMOS  DO  ART.  37,  INC.  VIII,  DA  LEI 
ORGÂNICA  MUNICIPAL,  C/C  O  ART.  20,  INC.  VIII,  DO  REGIMENTO 
INTERNO,  FARÁ  DEMONSTRAÇÃO  DO  BALANCETE  RELATIVO  AOS 
RECURSOS  RECEBIDOS  E  ÀS  DESPESAS  DOS MESES ANTERIORES. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA DAS 
MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2021, DE 16 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICA, 
APOIADO PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA PROFESSORA RAIMUNDA LUCIVÂNIA VASCONCELOS LOIOLA 
PARA SER AGRACIADA COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE 
RIOS SOUZA” (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DO TRECHO DA ESTRADA QUE LIGA A 
AVENIDA PREFEITO GUIDO OSTERNO, INICIANDO NO HOSPITAL, E 
CONCLUINDO NA PONTE DO RIACHO DA LOCALIDADE DE ARATICUNS  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 



DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 067/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A AMPLIAÇÃO DA RODOVIA CE NORTE, TENDO INÍCIO NA 
SUBSTACÃO DE ENERGIA ELÉTRICA E TÉRMINO NO BAIRRO RAIMUNDO 
JOVINO, NESTE MUNICÍPIO  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 068/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO POVOADO ALTO 
VERDE, NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA BENÉ, ESPOSA 
DO SENHOR JOSIVAN, NESTE MUNICÍPIO, RATIFICANDO O 
REQUERIMENTO N.º 042/2020; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 069/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PERMANÊNCIA DE UM VEÍCULO PARA ATENDIMENTO DE 
EMERGÊNCIA NA ÁREA DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE JUNCO MANSO, 
DEVENDO ATENDER, AINDA, O POVOADO ALTO VERDE E AS 
LOCALIDADES DE ÁGUA DOS NEVES E PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE 
MUNICÍPIO, RATIFICANDO O REQUERIMENTO N.º 042/2020  (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 070/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO QUE VAI DA MERCEARIA 
DO SR. ANTÔNIO DO SÉRGIO À CASA DE FARINHA DO SR. ZÉ DINILSON, 
SEGUINDO ATÉ O BALNEÁRIO DO CLENILSON, NA LOCALIDADE DE 
MOCAMBO  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA SENHORA 
PROFESSORA MARIA ZENILA OSTERNO NEVES PARA SER AGRACIADA 
COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA” (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ OSTERNO, QUE  INDICA, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA PROFESSORA MARIA SOCORRO ROCHA, CONHECIDA COMO 
TOINHA, PARA SER AGRACIADA COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA” (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 073/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE  INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA SENHORA 
MARIA ALMERINDA BASÍLIO PARA SER AGRACIADA COM A COMENDA 



MARIA ESPEDITA SILVA NEVES (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE  INDICA, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DA 
SENHORA MARIA EDITE SILVA PARA SER AGRACIADA COM A COMENDA 
MARIA ESPEDITA SILVA NEVES  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E 
 
REQUERIMENTO Nº 075/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTENO, QUE  INDICA, APOIADA 
PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO SENHOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA, (CONHECIDO POPULARMENTE POR 
SOUZA DA MARLUCE) PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA MARIA 
ESPEDITA SILVA NEVES  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, MOMENTO EM 
QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 04 (QUATRO) DE OUTUBRO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO



 


